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SESION ORDINARIA (46/2018) 

(28.02.2018) 

 

En Quirihue a 28 de Febrero de 2018, siendo las 09:45 horas, se reúne el 

Concejo Municipal de Quirihue en sesión ordinaria, con la asistencia de 

todos los señores Concejales, excepto el Concejal Sr. Víctor Galvarino 

Vargas Ríos. Preside la reunión el Alcalde de la comuna don Richard 

Irribarra Ramírez, actúa como Secretario, el Secretario Municipal don Juan 

Quijada Sandoval. 

Tabla: 

1.- Lectura acta: Sesión Extraordinaria 31.10.2017 

2.-  Tema Libre. 

 

 

Desarrollo 

- El Sr. Alcalde da inicio a la reunión en nombre de Dios. 

 

1.- Lectura Acta: Sesión Extraordinaria 31.10.17.  

- Los señores Concejales han tomado conocimiento  del acta de la sesión 

extraordinaria de fecha 31 de Octubre de 2017,la cual es aprobada sin 

observaciones por todos los señores Concejales. 

o Antes de pasar al Tema Libre, el Sr. Alcalde solicita la autorización 

del Concejo para dar la palabra a la Presidenta de la Junta de 

Vecinos de Santa Carolina, la Sra. Holfira Inostroza que está 

presente en la Sesión de Concejo y que desea hacer un 

planteamiento; lo cual es aceptado por el Concejo. 

La Presidenta de la Junta de Vecinos de Santa Carolina agradece al 

Concejo por haberla aceptado intervenir en esta reunión como dirigente 

campesina ya que tienen un problema puntual con un camino que 

vialidad no lo dejo a un 100% para el invierno, de tal forma que quiere 

solicitar se les apoye para que lo terminen para que quede como 

corresponde.., se les hecho ripio pero el material no está compactado, 

esta suelto provocando que las camionetas, los vehículos chicos se 

ronceen y casi se han volcado…, ahora van a empezar a pasar los 
furgones escolares y esto es un peligro para los niños y también para 

ancianos ya que en el sector hay bastantes adultos mayores.., señor 

Alcalde, se hizo solicitud, usted me dijo que la iba a apoyar ya que lo 

había visto con vialidad, pero ella quiso ahora venir y pedir apoyo a 

todos los señores del Concejo. 

- El Señor Alcalde manifiesta que ahí se está pidiendo un ensanche de 

camino, y como ha demorado en algunos sectores nosotros lo hicimos 

con la maquinaria nuestra.., el día de ayer estuvo en vialidad hablando 
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con el Director Provincial, que señaló que estaba pendiente porque 

vialidad no tenía bulldozer para la Provincia de Ñuble; el bulldozer llego 

(se compro en Enero) y se está coordinando para que venga ahora ha 

hacer los trabajos, también él le señalaba que ahora no es el mejor 

tiempo, porque la vez cuando la Municipalidad hizo el ensanche con 

nuestra maquinaria, después vinieron las lluvias y los vecinos reclamaron 

por el barro.., de tal forma que sugirieron que la mejor fecha era hacerlo 

en Septiembre.  El tema del barro lo solucionamos con una “carpeta” 
que conseguimos, pero que como se colocó en tiempo seco de 

primavera ( donde no había barro ) por supuesto que el ripio no se 

compactó, y lo que se compacto duro muy poco, provocándose el 

problema de ripio suelto.., ahora hay que esperar las primeras lluvias para 

que se compacte el ripio, y el camino debiera volver a su normalidad. 

La Sra. Holfira entiende que el problema lo van a tener siempre pero en 

este momento el ripio fue retirado del centro del camino porque no se 

podía transitar. 

El Sr. Alcalde comenta que efectivamente se ha estado sacando el ripio 

hacia la orilla, y ahora cuando empiece el agua, el ripio de la orilla hay 

que tirarlo al centro para que se aprete.., así que hemos estado 

trabajando en el camino, se han hecho mejoras, y ahora en esta 

temporada ya debiera quedar en condiciones. 

La Sra. Holfira reitera que su preocupación es ahora en Marzo para 

prever cuando llegue el invierno. 

El Sr. Alcalde manifiesta que ahora no hay nada que hacer, ya que lo 

único, de momento, es acomodar el ripio; ya que el ripio está en el 

camino, se debe esperar la lluvia para que eso se compacte e ir 

acomodando.., hemos conseguido el material y se ha gestionado. 

El Concejal Sr. Luis Fuentes comenta que ese camino ha tenido varias 

mantenciones, y son las forestales las que lo revientan en el periodo de 

invierno, son dos los lugares más afectados. 

El Sr. Alcalde en definitiva señala que se coordinará con el provincial 

para que no le mande el bulldozer ahora, sino para Septiembre, de 

acuerdo a lo sugerido y concordado con la comunidad. 

2.-  Tema Libre 

- El Concejal Sr. José Hadi Pino hace el siguiente planteamiento: 

 Primeramente quiere informar, peso a que seguramente va a llegar 

una invitación más formal.., indica que el día Lunes al mediodía se va 

hacer entrega a través del INDAP los proyectos IFP y bonos FAI para el 

año 2018, en el Teatro Municipal; espera que para ese día puedan 

acompañarnos.., espera que lleguen 150 a 200 agricultores,  por si no 

llegasen las invitaciones, para que los colegas asistan. 
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 Lo otro es que estuvo hablando con él don José Manuel Arias, es una 

de las personas que tiene discapacidad visual, junto con la Sra. 

Patricia.., ellos tienen un problema un poco complejo en el lugar 

donde viven( frente a don Hernán Bustos ), el problema que tenían es 

que desde la industria de don Hernán, las aguas caían todas hacia la 

casa de ellos y se les inundaba, yo efectivamente estuve ahí en el 

invierno y efectivamente era así.    Ellos hablaron con don Hernán 

Bustos el cual se comprometió a ayudar en el tema.., y al parecer 

don Hernán compro los tubos para que con ellos conducir el agua, y 

los tubos están donde don David Pérez Huichalaf ( según le 

comentaron estas personas ), y al parecer don Hernán le entregó los 

recursos económicos para que don David los comprara, y así fue que 

los compro.., pero ya han pasado varios meses y están esperando el 

tema de la instalación.  Pide entonces al Sr. Alcalde si pudiera hacer 

la gestión para que se haga la instalación de estos tubos con alguna 

maquinaria. 

 Lo último es solicitar (ya lo ha hecho en otras oportunidades) 

nuevamente, las “ fechas de las reuniones de las distintas 
organizaciones sociales “.., se ha pedido en varias reuniones, a todos 
los colegas les hace falta esta información. 

Luego el Concejal Sr Luis Fuentes, aprovechando que se ha 

comentado el tema de las organizaciones, le gustaría solicitar a la 

persona Encargada de Organizaciones ¿ cuántas reuniones hubieron 

entre Enero y Febrero en los sectores rurales ¿ y ¿ en cuántas asistió 

Carabineros a esas reuniones ¿.   Lo otro es que anduvo en el sector 

Estadio, a la entrada hay problema con las luminarias ( donde vive 

don patricio San Martin ), está muy oscuro.., la luminaria de 1 hora 

prende 15 minutos; hay tres luminarias malas en ese sector. 

 Aprovechando lo último señalado por Luis Pedro, el Concejal Sr. Hadi 

indica que en Ortiz de Rozas, entre Freire y Moulett hay una luminaria 

que también está quemada. 

- El Concejal Sr. Alex Concha pide si puede quedar en acta que algún 

profesional de la Municipalidad puede ir a ver el camino a “ Carlos 
Campos “ una familia que vive al lado derecho, se llama Irma 
Sepúlveda Bravo vive con su hijo de 10 años.., ella dijo que “ Juanito “ 
había pasado a verla y había prometido ayudarla con una 

mediagua, ella vive en una mediagua que está malísima.., hemos 

intentado ayudarla en otros enseres ( camas ) pero esta señora está 

preocupada y no quiere que llegue el invierno en esas condiciones.  

Si se pudiera ver eso, en la posibilidad de alguna solución. 

- El Concejal Sr. Raúl Andrade manifiesta que en calle Freire a la altura 

del 800 se hizo la construcción de una vivienda y obviamente la 
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construcción del alcantarillado hacia la red matriz, eso obligó a 

romper el cemento (asfalto en este caso) y hay un lomo de toro con 

tierra, para que se le pueda echar una miradita. 

También consulta que se ha hecho respecto de la calle en San 

Damián, calle San Antonio, si fue el profesional de obras para saber 

que pasa.., si está cerrado el pasaje. 

- El Sr. Alcalde manifiesta que esto se está viendo, se le comunicó a 

obras, pero esta situación fue planteada hace apenas un día.., se 

comunicó para ver la situación. 

- Prosigue el Concejal Sr. Andrade que habiendo visto el acta de la 

sesión del 31 de Octubre y sin haber tenido el tiempo para leerla más 

en detalle; tiene unas dudas Sr. Presidente porque en el PADEM se 

planteaba el cierre de algunas escuelas( se hablaba de la escuela El 

Pilme y de la escuela de Concuyo ), entonces estamos en el año 

escolar 2018por lo que le gustaría saber si efectivamente ¿ ya no se 

van a cerrar esas escuelas ¿, o ¿ existe todavía esa posibilidad 

planteada en el PADEM ¿ 

- El Sr. Alcalde indica que “ nosotros nunca hemos cerrado ningún 
colegio “, y los colegios que se han cerrado, se han cerrado por falta 
de matrícula, alguno de ellos se mantuvieron con uno o dos 

alumnos.., pero eso es responsabilidad de los padres y apoderados, 

porque él en lo personal nunca ha sido partidario de que este un niño 

solo, no es saludable que este solo o que sean dos, pero eso lo 

determinan los padres o apoderados, ellos deben ver que es mejor 

para sus hijos y nosotros siempre hemos tenido la facilidad del 

transporte ( se va a buscar a los chicos a los sectores rurales ). 

- El Concejal Sr. Andrade comenta que se alegra mucho de que no se 

cierren las escuelas habiendo matrícula, pero esta iniciativa de cierre 

quedo en el PADEM. 

Lo otro es que también se conversó sobre los llamados a concurso del 

Jefe DAEM, los resultados del llamado iban a estar en Enero, esto lo 

dijo la Alcaldesa subrogante que en Enero o Febrero estarían los 

resultados del concurso. 

- Pero eso se realiza a través de la Alta Dirección Pública.. indica el Sr. 

Alcalde. 

- Sí, estamos de acuerdo, indica el Concejal Sr. Andrade. 

- Prosigue el Sr. Alcalde diciendo que son ellos los que tienen a cargo 

todos los procesos, nosotros cumplimos con hacer el llamado a 

concurso. 

- Pero la Municipalidad hará algún seguimiento de eso.., insiste el Sr. 

Andrade, solicitando si para la próxima reunión ¿ se podrá traer algo 
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respecto a los llamados a concurso ¿, porque se dijo que en Enero o 

Febrero iban a estar listos. 

- Termina su exposición de tema libre al Concejal Sr. Andrade, 

comentando que ya termina Febrero y la próxima reunión tendremos 

ya a todos los niños en clases, vamos a tener que estar preocupados 

de mucha s cosas y como dijo el Sr. Bastias Carabinero que está 

corriendo un video donde da instrucciones sobre los vehículos que 

transporta los niños en el colegio y espera que los que transportan los 

niños en los colegios del transporte de la Municipalidad tengan las 

mismas observaciones y requerimientos, cumplan con los requisitos 

para el transporte de jóvenes, alumnos. 

- El Sr. Alcalde manifiesta que la Municipalidad ha esta transportando 

por varios años jóvenes y alumnos y se ha hecho con la mayor de las 

responsabilidades y el cuidado por el bienestar de los niños. 

- El Concejal Sr. Andrade expresa que le parece bien y espera que eso 

continúe como se ha hecho otros años cumpliendo todos los 

requisitos porque se está planteando cosas que deben cumplir los 

vehículos que transportan los niños. 

- Seguidamente el Sr. Alcalde informa a los señores Concejales que 

ayer estuvo en el Gobierno Regional, aparte de Vialidad, firmando un 

convenio del Proyecto Paseo Peatonal y mejoramiento Jorge 

Alessandri, que viene a mejorar el sector donde se instala La Feria…, 
un proyecto de paseo peatonal con luminarias, con bancos y otras 

cosas. También le manifiesta al Concejal Sr. Stuardo que ante de ayer 

se tomo el acuerdo de que a partir de ahora en marzo (la próxima 

reunión) se iban a empezar a Grabar las  sesiones y quería pedirle 

también su opinión si está de acuerdo. 

- El concejal Stuardo expresa que en relación a ese tema ya que 

fuimos aludidos por los medios de comunicación, por la radio 

Conífera.., no va a dar su opinión hoy día respecto a ese tema .., voy 

a acceder a que se grave, pero en ese día que se esté gravando él 

va a dar su opinión al respecto; de que la gente logre entender de 

porque él no quiere la grabación hasta este minuto, de los concejos 

Municipales, y expresara sus argumentos. 

Finaliza la reunión siendo las  10:40 horas. 

 

 

                                                          JUAN QUIJADA SANDOVAL 
                                                           Secretario Municipal 

 

 


